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開会 午前９時５５分 

 

◎開会宣告 

 

○野下教育長  ただいまより、平成３０年第１回陸別町教育委員会会議を開会します。 

 

◎会議録署名委員の指名 

 

○野下教育長  本日の会議録署名委員は、角熊委員にお願いします。 

 

◎事務報告 

 

○野下教育長  事務報告を行います。事務局から説明を願います。 

○瀧口主幹  議案１ページをお開き願います。事務報告は平成２９年１２月２１日から平成

３０年２月７日までの分でございます。 

管理関係でございますが、１２月２１日、第１４回陸別町教育委員会議を実施いたしました。

以下、かいつまんで申し上げます。 

２６日、十勝管内市町村教育委員会教育長会議が帯広で開催され、教育長が出席しています。 

２８日、第１回陸別町教育支援委員会が委員会室で行われ、委員７名、教育長以下職員３名

が出席しております。平成３０年度の当初の学級編成に関わります特別支援学級の関係につい

て議論をしたところでございます。 

１月に入りまして、１６日、１７日にそれぞれ中学校、小学校の第３学期始業式が行われて

おります。 

１９日、第１０回陸別町校長教頭会議を実施いたしました。 

２０日には、中学校において８回目の土曜授業を実施しております。 

２２日には十勝教育局の学校教育指導訪問、２回目ということで小、中学校に訪問していた

だいており、野下教育長が対応しております。 

２５日でありますが、第７回目の陸別町子ども発達支援連絡会を実施したところでございま

す。 

以上でございます。 

○北村主任主査  社会教育関係分を報告いたします。 

１月３日、平成３０年陸別町成人式式典をタウンホールで開催いたしました。来賓に野尻町

長、宮川議長を始め、教育委員会からは教育長、各委員さんに出席をいただきありがとうござ

いました。 
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９日には冒険体感 in とうきょうの出発式、１２日には到着式を行っております。 

２月６日、一般向け英会話教室ということで、モー先生の初めての英会話教室をぷらっとに

て開催しております。 

社会教育関係は以上です。 

○遠藤主任主査  社会体育関係の報告です。 

１２月２１日、第９回陸別町スポーツ振興基金運用委員会を開催しております。同日、町民

スケートリンクをオープンしています。 

２ページに移っていただきまして、１月８日、町民スキー場がオープンしました。 

１０日からは５歳児と１年生のスケート教室を、１２日まで３日間開催しております。 

１６日から１８日まではナイタースキー教室を町民スキー場で開催しております。 

２月３日は少年野球教室ということで、日産自動車の職員の方でオリンピックに出られた方

を講師に招き開催しております。 

社会体育関係は以上です。 

○有田次長  今後の予定について、私のほうから報告をさせていただきます。 

２月ですが、８日は中学校の体験入学及び保護者説明会、９日は小学校の１日入学及び保護

者説明会が開催されます。小学校については、教育委員会職員が出向き、教育委員会のお知ら

せという資料を配付し説明することとなっております。 

１６日には、平成３０年度当初の一般教職員人事異動教育長一次協議が帯広市でありまし

て、教育長が出席予定となっております。 

２０日、ことぶき大学の８回目で修了式が保健センターで行われます。 

３ページに移りまして２６日、十勝管内の教育実践活動表彰として陸別中学校が受賞しまし

たので、教育長が表彰式に出席することとしております。 

３月７日からは、議会の３月定例会が開会予定となっております。 

１５日は陸別中学校の第７１回卒業式、２３日には小学校の第１０８回卒業式が行われま

す。 

２６日には、陸別町教職員離任式を午後４時から大会議室で開催予定としております。 

以上今後の予定ということで報告させていただきます。 

○野下教育長 事務報告について質疑を行います。 

（「なし」の声あり） 

 

◎報告事項 

 

○野下教育長  なければ報告事項に入ります。別冊の教育長業務報告により報告します。平成３０

年度当初予算の内示がありましたので主なものだけ報告させていただきます。 

まず、小中一貫教育推進事業ですが、運営組織としては既存の学校教育推進協議会を解消し、新た
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に小中一貫教育推進委員会を設立するということで進めております。その運営補助として視察や講師

招へい謝金等を計上しています。奨学資金貸付事業でありますが、条例改正を提案する予定です。内

容は、貸付額の見直しです。高等学校、在学者含めて現在月額１万５，０００円以内となっておりま

すが、これを月額３万円以内に、大学、専門学校等については月額２万円以内から月額５万円以内に

するということで見直す内容となっております。もう一つは返還免除の規定がありますが、規定の拡

充を図るということで現在内容を詰めております。 

３つ目の丸ですが、修学旅行費の交付金事業として新規に実施しようとするものであります。学年

の少人数化によって個人負担が増額となっていることから、保護者の負担を緩和するための支援とし

ての施策となります。 

次に教員住宅の更新ですが、補助採択前ということで、起債による歳入予算を計上しております。

採択されれば歳入のみの予算の組替えになる予定でおります。東１条２区の教員住宅１棟２戸で、解

体、建設、外構工事を計上しております。以上が予算に係るものです。 

次に２ページでありますが、第２回ジビエ料理コンテストについてであります。主催が国産ジビエ

流通規格検討協議会でありまして、平成２９年度の鳥獣利活用支援事業その２ということで農林水産

省の事業で実施しているものであります。給食センター等の職員がアイデアを出し複数応募していま

したが、その内の一つが最終選考に残り、入賞が確定したものであります。今月１５日に東京で表彰

式がありますので津幡所長が出席してきます。最終選考に残ったレシピについては３ページ、４ペー

ジに記載されておりますとおり、鹿カツドッグとなっております。 

資料５ページでありますが、学齢児童・生徒数調べとなっております。先ほど事務報告でもありま

したとおり陸別町教育支援委員会の中でも触れてありますが、昨年１０月の教育委員会議の中でも学

齢簿の作成という議案でもご説明しておりますが、新しく１年生になる２２人のうちのひとりが特別

支援学級に入級が確定となりました。それが真ん中の黄色く色づけした部分に書いてありますし、情

緒学級に確定したところでありますが、これをもって２月１日現在で十勝教育局に学級編成の届出を

行っているところであります。春には小学校は１０５名、中学校は４１名の予定となっております。 

報告事項は以上です。 

報告事項について質疑ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

 

◎議案審議 

 

○野下教育長  なければ、議案審議に入ります。 

議案第１号、平成２９年度教育費等補正予算案についてを議題とします。 

事務局より提案理由の説明を願います。 

○有田次長  ４ページをごらんください。 

議案第１号、平成２９年度教育費等補正予算案についてであります。 
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平成２９年度教育費等補正予算案を別紙のとおり陸別町長に提出するものとする。 

提案の理由といたしましては、既定予算を補正する必要が生じたためであります。 

今回の要求額について、歳入は給食関係分で２３万円の減額、歳出関係では、管理担当が６２万３，

０００円の減額、社会教育は１３５万８，０００円の減額、社会体育が５４万４，０００円の減額、

給食が２１万４，０００円の減額、トータルで２７３万９，０００円の減額という要求額となってお

ります。１２月補正に引き続き、今回も執行による確定及び見込みによる減額が主な内容です。以降

各担当より説明させますのでよろしくお願いいたします。 

○瀧口主幹  それではまず管理担当のほうから申し上げます。 

６ページからをごらんください。 

歳出予算の減額補正が主な内容となっております。一番上の表ですが、教育委員さんの札幌の研修

に関わりまして、公用車使用等により減額となったものです。その下は、教育支援委員の報酬であり

ますが、１回の会議開催で審議が終わりましたので、２万１，０００円の減額としております。その

下の表については、学習支援事業になります。小学校の学習支援員及び小中学校に配置しております

特別支援補助員、これらの確定見込みによる減額となっております。 

７ページでございますが、英語指導助手招へい事業になります。英語指導助手に係る予算ですが、

賃金につきましては確定見込みによる１７万９，０００円の減額、それから、９節普通旅費に関しま

してはＨＡＪＥＴ研修会欠席による減額、テレビ受信料につきましては抹消線を引いてありますが、

これは錯誤によるものです。その下の表は教育研究所費になります。各種全道研究大会や道東地区研

修会に関わりまして欠席による減額となっております。 

次に８ページをごらんください。 

小学校管理費でありますが、まず燃料費につきましては、見込みによります増額となっております。

皆様ご承知のとおり３年ぶりの石油類単価の高値となっておりまして、灯油の使用量は昨年と比較し

て低く抑えておりますが、単価が高くなっておりますので１６万円の増額となっております。その下

の電気料につきましても、基本料金が予算措置をしたときより高くなっておりまして、こういった理

由で２１万７，０００円の増額となっております。それから教職員の人間ドックの設置者負担金を予

算措置しておりましたが、小学校は実績がなかったということで減額しております。その下は学校給

食費子育て支援事業ですが、見込みにより１５万６，０００円の減額となっております。 

９ページでございますが、中学校の管理費になります。小学校同様電気料につきましては基本料金

の増額相当分が１８万円程度増額となりました。次に中学校教育振興費の就学援助費でありますけれ

ども、クラブ活動費の確定による減額となっております。その下ですが、中学校の学校給食費子育て

支援事業でありまして、これにつきましても確定見込みによる減額ということになっております。 

管理関係は以上です。 

○北村主任主査  社会教育について説明いたします。 

１０ページをお開きください。まず、社会教育委員の関係ですが、委員報酬としまして、３月２日

に第３回の社会教育委員会議がありますが、その必要分を残しての委員報酬の減額となっております。
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費用弁償についても第３回の会議分を残して減額としております。普通旅費は職員の旅費であります

が、十勝管内の社会教育主事研修会、東北部地区のジュニアリーダー研修会の旅費を計上しておりま

したが、日帰りとなり旅費が発生しなかったため減額としております。食糧費については、全国大会

への委員の参加が１名でしたので不要分を減額しております。 

次に成人式関係ですが、記念品について予算４０名に対し実績が３８名で２名減、合わせて単価が

２００円減となりましたのでその分の減額でございます。成人式記念事業の交付金につきましては、

予算４０人に対し１８人ということで８万１，０００円の減となっております。 

１１ページをごらんください。 

社会教育講座の関係です。まず謝礼金ですが、これは講座の実施に係るもので１６万４，０００円

の減となっております。 

次にことぶき学級参加事業についてですが、現在はことぶき大学として実施しているものです。神

田日勝・福原美術館に係る見学料が予算より安かったということでの減額となっております。 

続きましてジュニアリーダー養成講習会につきましては、確定による４万円の減額となっておりま

す。 

その下、社会教育指導員については、予算８４７時間に対し見込みが６４５時間でありまして見込

みによる減額としております。 

１２ページです。 

社会教育用備品整備事業でありますが、大太鼓の皮の張替になります。確定により１万４，０００

円の減額でございます。 

冒険体感 in とうきょう事業でありますが、費用弁償については先生方の航空賃減による減額、交付

金は子ども達の参加経費であります。実績により３１万２，０００円の減額となっております。 

１３ページに移ります。 

学童保育所指導員設置事業の関係です。普通旅費は公用車使用等による減額、食糧費については確

定見込みによる８万８，０００円の減額、施設整備費については、小上がりのカーテン設置委託の確

定による２万８，０００円の減額となっております。 

次に学校支援地域本部事業でありますが、これは平日に行われる外部講師による授業ということで、

確定により５万５，０００円の減となっております。 

１４ページに移ります。 

公民館講座ですけれども、押し花教室が都合により未実施となりましたのでその分の減額でござい

ます。公民館管理費ですが、確定により２万４，０００円の減額となっております。 

次に文化財保護費ですが、普通旅費につきまして、埋蔵文化財会議未開催によりましてその分の減

額となっております。 

１５ページをお開きください。 

ユクエピラチャシの景観維持管理委託事業です。内容は草刈りになりますが、森林組合に委託して

いるものです。確定による減となっております。 
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社会教育は以上です。 

○遠藤主任主査  社会体育関係です。１５ページの下段からになります。スポーツ推進委員の研修

会の関係で、金額が確定しておりますので、その分の減額となっております。 

１６ページ、まず上段が体育施設費です。自動車損害保険の保険料、それから、新野外活動施設、

バーベキューハウスの清掃委託業務について確定による減額となっております。 

中段は社会体育施設に関わる臨時作業員の賃金ですが、これも確定見込みにより１０万円ほど減額

となっております。下段は町民スキー場の整備事業になりますが、草刈りの事業費が確定しましたの

でその分の減額です。 

１７ページに移りまして、上段が町民水泳プール整備事業ですが、水質検査、周辺の草刈りについ

て事業費が確定しておりますので残額を減額するものです。下段はスケートリンクの関係ですが、造

成事業、維持管理事業、それから夏場の草刈りの委託事業がありますが、それぞれ事業費が確定しま

したので残額を減額するものです。 

社会体育関係は以上です。 

○津幡所長  給食関係です。 

歳出の方から説明させていただきます。１８ページをごらんください。 

臨時技手賃金、それから旅費については当初予定していた分について全て行きましたのでそれぞれ

金額が確定したため、減額するものです。 

５ページの方に戻りますが、給食費について小中学校、保育所とも、日数や転出入により変わって

おります。職員等とありますが、これも当初見ていなかった行事が入るなどしております。トータル

では２３万円の減額の見込みとなっております。 

給食関係は以上です。 

○野下教育長  それでは議案第１号の質疑を行います。ありませんか。 

○石橋委員  小学校の暖房費が１６万円ほど増額ということでしたが、中学校の方はどのような状

況ですか。 

○瀧口主幹 中学校については、Ａ重油を使用しておりまして、給油の際にはタンクローリー１台分

を頼んでおります。ですので一度に入る量が１万リットルなどとなりまして、それに対応した予算取

りをしておりますので、給油時期を調整することで増額補正はしなくてよいという状況であります。 

○野下教育長  ほかにありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○野下教育長  なければ、議案第１号について原案のとおり、決定することに御異議ありま

せんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○野下教育長  議案第１号は、原案のとおり決定しました。 
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◎その他の事項 

 

○野下教育長  次に、その他に入ります。事務局又は委員の皆さんからございますか。 

（「なし」の声あり） 

 

◎閉会宣告 

 

○野下教育長  それでは、以上をもちまして、平成３０第１回陸別町教育委員会会議を閉会いたし

ます。 

 

                                閉会 午前１０時３７分 

 

陸別町教育委員会会議規則第１９条の規定により署名する。 

 

                        会議録署名委員   角 熊 葉 子 

 

                        会議録作成職員    角 谷 亮 輔 


